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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Tijdelijk onderwijs aan huis (TOAH)  -  Mogelijke uitbreiding naar zieke kleuters

Op 12 oktober 2017 suggereerde ik de minister in de commissie Onderwijs - na een 
verzoek daartoe van ouders - om het systeem van het tijdelijk onderwijs aan huis 
(TOAH) ook open te stellen voor langdurig zieke kleuters onder de vijf jaar. Ik ben 
immers van mening dat dit thuisonderwijs levensvreugde kan geven aan deze zieke 
kleuters en hun isolement kan doorbreken. 

De minister liet toen weten dat ze de week erna vertegenwoordigers van het Platform 
voor Onderwijs aan Zieke Leerlingen in Vlaanderen (PoZiLiv) zou ontmoeten en ze 
beloofde ook samen te zullen zitten met de diensten. Ze zou de vraag bekijken en 
antwoordde: “Wat voor mij telt, is dat ik wil weten wat de meerwaarde is en of dit de 
beste weg is om met kinderen die op zo’n jonge leeftijd zwaar ziek zijn, om te gaan. Als 
ik daar een positief antwoord op krijg, dan zal de regelgeving worden aangepast.”

1. Heeft de minister inmiddels al overleg gehad met PoZiLiv en de diensten? Zo neen, 
waarom nog niet en wanneer vindt dit dan wel plaats? 

2. Zo ja, wat waren haar bevindingen na dit overleg? Heeft de minister zich inmiddels 
reeds een duidelijk beeld kunnen vormen van de meerwaarde van de uitbreiding van 
TOAH naar zieke kleuters onder vijf jaar? 

3. Heeft de minister reeds een beslissing genomen met betrekking tot de uitbreiding 
van TOAH naar zieke kleuters onder vijf jaar? Welke beslissing en waarom? 

4. Wanneer wordt de regelgeving desgevallend aangepast? 

5. Indien er nog geen beslissing werd genomen, welke verdere initiatieven neemt de 
minister ter zake nog en waarom? Wanneer denkt zij dan wel tot een beslissing te 
komen met betrekking tot de al dan niet uitbreiding van de doelgroep? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 196 van 3 januari 2018
van CHRIS JANSSENS

1. Mijn medewerkers en vertegenwoordigers van POZILIV (Platform van Onderwijs aan 
Zieke Leerlingen In Vlaanderen) hebben al overleg gehad. Op dat overleg zijn een 
aantal werkafspraken gemaakt, onder andere over Tijdelijk Onderwijs Aan Huis 
(TOAH) voor -5-jarigen.

2. Zoals ik al aangaf in de commissie Onderwijs is het voor mij belangrijk te bekijken 
hoe dat tijdelijk onderwijs aan huis voor deze jonge kinderen voldoende nuttig kan 
worden ingevuld. Het lijkt me wenselijk om de noden die er op dit vlak leven, te 
inventariseren en samen met het werkveld na te gaan wat er specifiek zou kunnen 
gebeuren voor deze zeer jonge kinderen. Op het overleg is POZILIV gevraagd 
hierover het nodige materiaal aan te leveren. 

3. Ik heb dus nog geen beslissing genomen. Ik herhaal alleszins wel mijn engagement 
om het materiaal dat POZILIV zal aanleveren grondig te bekijken.

4-5 Hiervoor verwijs ik naar de antwoorden hierboven. 


